

半夜排队，三千市民玉皇庙祈福

比去年多了1000多人，初九白天仍有市民到毓璜顶公园上香祈福

□记者 孙芳芳 报道
qlwbsff@vip.163.com

本报2月18日讯 正月初九相传是玉皇大帝的生日,民间有上香祈福的习俗。为了赶个好时辰烧上一炷香,3000多名市民来到毓璜顶庙会玉皇庙烧香祈福。当天,共有3.3万人来逛毓璜顶庙会。

“大家一定要注意秩序,安全第一。”17日晚9点多,玉皇庙烧香祈福活动已经开始,陆续陆续有市民赶来,公园门口停满了车辆。

“事业香”、“姻缘香”、“平安幸福香”、“金榜题名步步高升香”……公园里,各种燃香堆了有一人高,进入园内,市民们便开始挑选代表不同寓意的燃香准备烧香祈福。

拿到燃香后,放到火盆中点

燃,香客们双手擎着燃香放在胸前,分别向东南西北四个方向叩拜,随后将燃香插进炉子里。

晚上10点过后,前来祈福的市民多了起来,不少都是一家人一起过来。“把手里的香都点着,然后排好队,大家一起拜。”在祈福人群中,赵英伦一大家子十几个人浩浩荡荡的,十分显眼。

“每年这一天我们一家都会过来拜一拜,晚上在家吃过饭就一起来了。”赵英伦说,一家一起上香,就是为了祈祷新的一年全家人健健康康,平平安安。

到了晚上11点,上香祈福进入高峰期,插香的炉子香火映红了半边天,炉子前则是嘴里念念有词祈福的市民。

记者从毓璜顶庙会主办方了解到,为了保障祈福群众的安

全,在庙宇区内各通道口等处设置了明显的指示标志,引导人流正常游览或紧急疏散,庙前广场停放着消防车,在各建筑物内配备足够数量的灭火器,消防用沙、水等。庙会现场还有保安以及园内工作人员现场维持秩序。

在庙前广场上完香,祈福的市民又来到玉皇庙内叩拜。到晚上12点时,玉皇庙内祈福的市民已经排起了几百米的长队。

据了解,从初八晚上9点起到初九早上,共有3000多人前来烧香祈福。初九白天,仍有市民排队进入玉皇庙进行祈福。当天,共有3.3万人来逛毓璜顶庙会。

而记者从毓璜顶庙会主办方了解到,去年从初八晚上9点到初九早上,共有2000多人前来烧香祈福。



农历正月初九零点时分,毓璜顶公园玉皇庙前,大家排起长队上香祈福。 记者 赵金阳 摄

●相关新闻

香客来祈福 今年不抢“头香”

□本报记者 孙芳芳

上香祈福时有“抢头香”的说法,就是说谁第一个将香插在庙里的香炉里,就可为自己带来一整年的好运。在不少地区,被赋予特殊意义的“头香”被炒到了很高的价格。记者从毓璜顶公

园了解到,毓璜顶庙会从初八晚上九点开始,市民便可随意上香,不存在“抢头香”的说法。

“很多人的想法不一样,有的认为越早越好,晚上9点就来等着了,还有的认为得等到12点,这个时辰好。”市民王宪坤每年都会和老伴一起来上香祈

福,但到底什么时辰祈福最好,他也不清楚。

“老百姓想上头香无非是想图个吉祥如意,从晚上9点开始市民就可以开始上香祈福,我们不会炒作‘头香’的概念。”毓璜顶公园主任黄振东告诉记者。



昨儿逛庙会 车子不太堵

□通讯员 亚林 全福
□记者 孙健 于飞 报道

本报2月18日讯 正月初九这两天逛庙会的人特别多,不少市民早早赶到公园上香祈福,因此初八晚上至初九凌晨是逛庙会车流最为集中的时段,交警部门精心部署,并未出现大面积的堵车现象。

18日上午9点,记者乘公交车经过毓璜顶西路时看到,整条毓西路上没有一辆乱停放的车辆,来往车辆有序行驶,自南向北行驶的车辆有压车现象,但并未形成长时间堵塞,自北向南行驶的车辆可顺畅通行。“本来两分钟的路程现在七八分钟就能过去。”一公交车司机说。

在毓璜顶公园西门门口,4名执勤民警在指挥来往及转弯车辆通行。尽管逛庙会的游客众多,接送游客的车辆及公交车都能做到即停即走,不造成交通拥堵点。

在通往毓璜顶公园东门的毓璜顶北路上,记者看到道路上的车流并未达到饱和状态,道路两头都有民警指挥交通,分离人流和车流,确保游客安全有序出行。据现场执勤民警介绍,18日白天的交通状况良好,不少市民积极响应交警部门的号召,远端停车或者改乘公共交通工具出行,大大减轻了交通压力。

记者从交警支队第一大队了解到,今年庙会的车流高峰出现在17日夜间至18日凌晨。庙会期间,交警一大队共出动警力160名,部署岗位44个,通过加强巡逻,控制车辆进出庙会周边道路等措施,保障了周边路段安全畅通,未出现长时间拥堵点。

庙会style

最恣儿的摊主: 跳着舞卖烤串

“跳得挺带劲,看来这几天生意挺好。”在小吃街一处烧烤摊前,带着黑色墨镜的摊主一边烤串一边随着音乐扭动身体,引得不少市民驻足观看。

烤串小伙儿双手在炉子上不断地忙活,撒调料,翻烤串,然而身体也没闲着,随着音乐不断地摆动。小伙儿的热情也感染了周围的市民,不少人都围到他的摊位前买烤串。

最霸气的小吃: “毛主席”亲笔题词

泰国“榴莲糕”,武汉“三鲜豆皮”、洪七公叫花鸡、韩国炒年糕、台湾小丸子、上海蟹黄灌浆包……几十种美味小吃让你饱眼不饱,小吃不光做得好,还得叫得响。不少小吃靠着



18日,3.3万人逛庙会,小吃摊前人人山人海。 记者 赵金阳 摄

霸气的广告语吸引了不少顾客。

“毛主席亲笔题词”、“假一罚万”,闻着臭吃着香的长沙臭豆腐口号喊得也特别响。虽然每份卖到10块钱,但挡不住市民购买的热情,臭豆腐尤其受到年轻女性的青睐。

最年长的表演者: 舞不动龙头改打鼓

海阳大秧歌、耍龙舞狮、威风锣鼓……毓璜顶庙会上各种民俗表演让市民们大饱眼福。今年78岁的张乐熙已经连续几年参加庙会表演,从开始的舞龙,到后来体力原因转为打乐器,他一直和老伙伴们活跃在这个舞台上。

舞龙表演一开始,张乐熙立马认真起来,在表演中他负责打鼓。“以前体力好的时候我也是耍龙头的,现在上了岁数跑不动了,只能打打乐器。”张乐熙乐呵呵地说。

最老的美猴王: 耍棍翻跟头样样他都行

靴子一蹬,小帽一戴,金箍棒一上手,76岁老汉立马变身美猴王,横着耍,转圈耍,空中抛,一根棍子在76岁老人于思德手里耍出了花样,向上抛出三四米后,棍子还能稳稳地回到他的手中,引来观众们拍手称赞。

光耍棍还不够,76岁的美猴王还能翻跟头,一招一式逗得在场的大人孩子笑成一团。

“平时就喜欢模仿美猴王,锻炼身体,还能让大家乐一乐。”于思德说,他可能是岁数最大的美猴王了。

最火爆的摊位: 5分钟卖上百串烤肉

爆棚的人气让庙会上摆摊的商户们乐得不拢嘴,要说最火爆的还是烧烤生意。往人群里放眼一看,路过的人几乎人人手里拿着烤串。

“光在这忙活了,也不知道一共卖了多少串,反正一直没闲着。”一个烧烤摊前,摊主一边忙着刷调料一边跟记者说话。记者数了一下,不到5分钟的时间里,这个摊位就卖出了上百串烤肉。

本报记者 孙芳芳



祈福市民点燃莲花灯祈福。 记者 赵金阳 摄

18日上午11点40分,毓西路出现短时间压车。 记者 赵金阳 摄



正月初九,来自海阳市留格庄方里村的秧歌队在南山公园上演了一场淋漓尽致秧歌表演。 通讯员 任羿 摄

76岁的于思德扮起美猴王活灵活现。 记者 孙芳芳 摄

快递迎高峰 企业应付自如

每日快递量只占到年前高峰时的七八成

□记者 齐金钊 报道

本报2月18日讯 春节假期后,各网店逐渐恢复营业,快递公司迎来年后首波收发件小高峰。18日,记者走访发现,比起“双十一”和年前的“爆仓”场面,年后首波快递高峰来得还算“温柔”,每日的快递量只占到年前快递量的七八成左右。

18日上午10点,记者来到鲁东大学附近的申通速递烟台分公司。在仓库大厅中看到,从外地运往烟台的快件早已被派分一空,几名员工正在整理从烟台往外派送的快件。

“公司正月初六正常营业,今天算是年后第一波小高峰,但与‘双十一’和年根的爆仓比起来轻松不少。”申通速递烟台分公司经理洪金国介绍,春节期间快递公司只留了少量人员值班,现在假期结束,快递量出现攀升,但由于大家年前网购需求的提前释放,这波小高峰对快递公司来说应付自如。

“17日烟台中转的快递总量达到8000多件,这应该算是农历正月里的快递最高峰了。”18日,圆通速递烟台中转站经理张善建说,假期结束后,很多网店年前留存的订单开始集中发货,加上上班族开始上班,导致这几天出现小高峰。

张善建称,按照往年惯例,春节后快递行业会迎来一段缓冲期,业务量维持在一个稍低的水平上,“最近这次小高峰结束后,快递行业会迎来一个难得的休整调节期。”

●相关新闻

年后快递员流失近两成

春节后,快递行业又迎来了一波人员流失潮。18日,记者走访烟台几家快递公司发现,年后不少快递员转投他行,一些快递公司快递员流失近两成。

“年后不少伙计都改行了,过完年后很多人都没来上班。”申通速递烟台分公司经理洪金国告诉记者,快递行业是人员流动性比较大的行业,工作累且枯燥,很多快递员往往坚持

不了很长时间,而春节正好是快递员离职高峰期,公司正月初六正式上班后,近两成快递员没有到岗。

圆通速递烟台中转站经理张善建介绍,春节后,到岗的快递员只有九成,为了鼓励员工年后回公司上班,公司都会给外地员工报销车费,可尽管这样仍然有不少人离职。

本报记者 齐金钊

数字看春节

0 烟台无一起森林火灾

□记者 李娜 报道

本报2月18日讯 18日,记者从烟台市林业局获悉,春节期间,烟台4000余名护林员和巡查队员,全天在岗值勤森林防火工作,累计发送森林防火公益短信信息10余万条,实现了零森林火灾。

1月29日,烟台市森林防火指

挥部下发《关于做好春节和元宵节期间森林防火工作的通知》,对春节和元宵节期间森林防火工作进行全面部署。累计向公众发送森林防火公益短信信息10余万条,出动宣传车100余车次,悬挂横幅1000余条。还通过张贴通告,发放宣传手册、明白纸等方式进行防火教育。

1 行李落车上 车站帮找回

□通讯员 张树人
□记者 李大鹏 报道

本报2月18日讯 除夕前夜,着急回家的旅客将一个旅行包落在火车上,桃村火车站副站长王旭东接到求助电话后,及时帮助旅客在异地找回一件旅行包。

2月8日晚,在桃村站值班的王旭东接到一名旅客打来的电话,称有个旅行包落在5018次列车上,帮忙给找一找吧,里面有

贵重物品。”经仔细询问,原来旅客邵先生当天上午在桃村站乘车,此时他已经在菏泽巨野。邵先生说,他在下车前睡着了,醒来后匆忙中将行李落在了车上。

王旭东立即联系列车长在车上查找,同时联系了菏泽站客运值班员,半小时后列车长打来电话,称在13号车80号行李架上找到了旅客丢失的旅行包,并将包放在菏泽站客运室随时等失主前来认领。

10 砂糖橘每斤涨了3块钱

□记者 王红 报道

本报2月18日讯 “每年走亲访友都要买些橘子,砂糖橘好吃一些,但今年也太贵了,竟然10元一斤。”18日,莱山区海滨小区的孙先生本想买箱砂糖橘,无奈价格太高,最后只买了3斤。

除了砂糖橘,猕猴桃、柚子、火龙果等水果价格也在春节期间提价。18日,记者走访多处农贸市场和大型超市发现,节前4元/斤的猕猴桃涨到5元/斤,3.5元/斤

的蜜桃涨到5元/斤,火龙果也由原来的5.8元/斤涨到7.8元/斤。

红利市场一位经营水果摊多年的摊主称,春节期间各种水果需求量大,需要长途运输的水果供应商大多停运歇业,水果供不应求,所以水果价格纷纷提价也是正常现象。

“别看砂糖橘涨到了10元/斤,就这个价钱还不一定买得着呢,这几天压根就进不到货。”水果摊主小马说,正月十五后,各地水果商就能正常供货,水果价格才会逐渐回落。

200 十五到沁水公园看灯会

□通讯员 谭春林 张海庭
□记者 曲彦霖 报道

本报2月18日讯 看花灯、放烟花、闹元宵……由车平区委宣传部和车平区文化广电新闻出版局承办的元宵灯会将在正月十五拉开帷幕。今年的元宵节灯会主会场在车平沁水公园,公园内的小广场、河边甬道都将摆放灯组或花灯。据初步统计,今年的花灯共有约200个。

公园主会场有特别准备的长

廊灯,为市民呈现炫目的效果,30米的灯笼长廊,高5米,宽12米,两边和顶部都是火红的灯笼,从正月十五,市民便可以赏灯,预定花灯将摆放在正月二十。

记者了解到,初步预定正月十五早上8点,从车平剧场红绿灯路口往西至政府大街门前,有热闹民间艺术展演。

如果天气情况正常,正月十五晚上7点还将有一场烟火晚会,车平市民能够看到璀璨的烟火表演。

660 新疆娃烟台过大年

□记者 李楠楠 报道

本报2月18日讯 “最难忘的还是林妈妈除夕带了自己包的饺子给我们吃。”来自新疆和田的马日亚古丽回忆起除夕那天班主任林霞送饺子的情形依然感觉 very 幸福。不单是马日亚古丽,今年车平一中共有660多名来自新疆的孩子在烟台过年,不少预料的同学们一次在胶东过年,感受不一样的胶东年味。

17日上午11点,车平一中的清真食堂里,来自预科到高三四个年级的660多名学生开始午餐。“这几天我们的伙食很好,今天我最爱吃辣子鸡。”来自新疆库尔勒的伊力哈木江笑着说。

根据要求,新疆班学生只能在暑假返乡一次。春节期间,同学们在教室里贴春联和窗花,学校还举办灯会、联欢会等活动。“这样的春节一点都不寂寞。”